
別紙様式２　道民意見提出手続の意見募集結果（こどもの意見）

令和
れいわ

７年
ねん

（2025年
ねん

）２月
がつ

１８日
にち

実施
じっし

期間
きかん

令和
れいわ

６年
ねん

（2024年
ねん

）12月
がつ

９日
にち

～令和
れいわ

７年
ねん

（2025年
ねん

）１月
がつ

９日
にち

回答
かいとう

数 1

１　回答者
かいとうしゃ

の年代
ねんだい

【質問
しつもん

】　年代
　ねんだい

をおこたえください。

年代
ねんだい

人数
にんずう

割合
わりあい

小学生
しょうがくせい

0%

中学生
ちゅうがくせい

1人 100%

高校生
こうこうせい

0%

合計
ごうけい

1人

２　地球温暖化
ちきゅうおんだんか

に関
かん

する知識
ちしき

について

年代
ねんだい 言葉

ことば

も意味
いみ

も知
し

って

いる

言葉
ことば

は知
し

っているが

意味
いみ

はわからない

言葉
ことば

を聞
き

いたことは

ある
　全
まった

く知
し

らない わからない

小学生
（割合）
中学生 1人
（割合） 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生
（割合）
合計 0人 1人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３　農業
のうぎょう

に関
かん

する知識
ちしき

について

年代
ねんだい

知
し

っている
どちらかといえば、

知
し

っている

どちらかといえば、知
し

らない
全
まった

く知
し

らない わからない

小学生
（割合）
中学生 1人
（割合） 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
高校生
（割合）
合計 0人 0人 1人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

みなさんの意見
いけん

農業
のうぎょう

について、「どちらかといえば、知
し

らない」人
ひと

がいることがわかりました。

「北海道
ほっかいどう

クリーン農業
のうぎょう

推進
すいしん

計画
けいかく

（第
だい

８期
き

）」の意見
いけん

ぼしゅうの結果
けっか

（こどもの意見
いけん

）

【質問
しつもん

】　温室効果
おんしつこうか

ガスが増
ふえ

えすぎて地球
ちきゅう

の温度
おんど

が上
あ

がっていく「地球温暖化
ちきゅうおんだんか

」について知
し

っていますか？

みなさんの意見
いけん

地球温暖化
ちきゅうおんだんか

について「言葉
ことば

は知
し

っているが意味
いみ

はわからない」人
ひと

がいることがわかりました。

【質問
しつもん

】　田
た

んぼや畑
はた

でお米
こめ

や野菜
やさい

などの農作物
のうさくぶつ

をつくるときに成長
せいちょう

を助
たす

けるためには肥料
ひりょう

をつかうこと、虫
むし

や病気
びょうき

などを防
ふせ

ぐために農薬
のうやく

をつかう

ことを知
し

っていましたか？



４　肥料
ひりょう

に関
かん

する知識
ちしき

について

年代
ねんだい

知
し

っている
どちらかといえば、

知
し

っている

どちらかといえば、知
し

らない
全
まった

く知
し

らない わからない

小学生
（割合）
中学生 1人
（割合） 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
高校生
（割合）
合計 0人 0人 1人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

５　農薬
のうやく

に関
かん

する知識
ちしき

について

年代
ねんだい 農作物

のうさくもつ

を虫
むし

から守
まも

る

「殺虫剤
さっちゅうざい

」

農作物
のうさくもつ

を病気
びょうき

から守
まも

る「殺菌剤
さっきんざい

」

農作物
のうさくもつ

を雑草
ざっそう

から守
まも

る「除草剤
じょそうざい

」

農作物
のうさくもつ

の成長
せいちょう

を助
たす

け

る「植物成長
しょくぶつせいちょう

調整剤
ちょうせいざい

」
わからない

小学生
（割合）
中学生 1人
（割合） 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
高校生
（割合）
合計 0人 0人 1人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

６　農薬
のうやく

の安全性
あんぜんせい

について

年代
ねんだい

安全
あんぜん

なもの
どちらかといえば、安

あ

全
んぜん

なもの

どちらかといえば、危
きけ

険
ん

なもの
危険
きけん

なもの わからない

小学生
（割合）
中学生 1人
（割合） 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生
（割合）
合計 0人 1人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

７　クリーン農業
のうぎょう

に関
かん

する知識
ちしき

について

年代
ねんだい 言葉

ことば

も意味
いみ

も知
し

って

いる

言葉
ことば

は知
し

っているが

意味
いみ

はわからない

言葉
ことば

を聞
き

いたことは

ある
　全
まった

く知
し

らない わからない

小学生
（割合）
中学生 1人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
高校生
（割合）
合計 0人 0人 0人 1人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

【質問
しつもん

】　田
た

んぼや畑
はた

でお米
こめ

や野菜
やさい

などの農作物
のうさくぶつ

をつくるときに化学肥料
かがくひりょう

をつかいすぎると温室効果
おんしつこうか

ガスがたくさん出
で

て地球温暖化
ちきゅうおんだんか

が進
すす

んでしまう

ことを知
し

っていましたか？

みなさんの意見
いけん

肥料
ひりょう

について、「どちらかといえば、知
し

らない」人
ひと

がいることがわかりました。

【質問
しつもん

】　農薬
のうやく

は、お米
こめ

や野菜
やさい

などの農作物
のうさくぶつ

をつくるときに病気
びょうき

や虫
むし

、雑草
ざっそう

から守
まも

るためなどにつかう特別
とくべつ

な薬
くすり

ですが、知
し

っているものを全
すべ

て選
えら

ん

でください。

みなさんの意見
いけん

農薬
のうやく

について、「農作物
のうさくもつ

を雑草
ざっそう

から守
まも

る除草剤
じょそうざい

」を知
し

っている人
ひと

がいることがわかりました。

【質問
しつもん

】　農薬
のうやく

は、人
ひと

やミツバチなどの動物
どうぶつ

、水草
みずくさ

や魚
さかな

などの環境
かんきょう

への影響
えいきょう

を調
しら

べて、国
くに

が大丈夫
だいじょうぶ

だと確認
かくにん

してから使
つか

う量
りょう

や使
つか

い方
かた

を決
き

めていま

す。農薬
のうやく

のイメージに近
ちか

いものを選
えら

んでください。

みなさんの意見
いけん

農薬
のうやく

について、「どちらかいえば、安全
あんぜん

なもの」とイメージしている人
ひと

がいることがわかりました。

【質問
しつもん

】　お米
こめ

や野菜
やさい

などの農作物
のうさくもつ

をつくるときにできるだけ化学
かがく

肥料
ひりょう

や化学
かがく

合成
ごうせい

農薬
のうやく

をつかわないで環境
かんきょう

にやさしく、将来
しょうらい

も土地
とち

をつかえるよう

にする「クリーン農業
のうぎょう

」を知
し

っていますか？

みなさんの意見
いけん

クリーン農業
のうぎょう

について、「全
まった

く知
し

らない」人
ひと

がいることがわかりました。



８　クリーン農業
のうぎょう

の必要性
ひつようせい

について

年代
ねんだい

必要
ひつよう

だと思
おも

う
どちらかといえば、必

ひ

要
つよう

だと思
おも

う

どちらかといえば、必
ひ

要
つよう

ではないと思
おも

う
必要
ひつよう

ではないと思
おも

う わからない

小学生
（割合）
中学生 1人
（割合） 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
高校生
（割合）
合計 0人 0人 1人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

９　YES!clean
いえす！くりーん

マークの表示
ひょうじ

について

年代
ねんだい 見

み

たことがあるし、意
い

味
み

も知
し

っている

見
み

たことがあるが、意
い

味
み

は知
し

らない

名前
なまえ

は聞
き

いたことは

ある
全
まった

く知
し

らない わからない

小学生
（割合）
中学生 1人
（割合） 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
高校生
（割合）
合計 0人 0人 1人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

10　YES!clean
いえす！くりーん

マークの表示
ひょうじ

について

年代
ねんだい

食
た

べたいと思
おも

う
どちらかといえば、食

た

べたいと思
おも

う

どちらかといえば、食
た

べたいと思
おも

わない
食
た

べたいと思
おも

わない わからない

小学生
（割合）
中学生 1人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生
（割合）
合計 1人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【質問
しつもん

】　環境
かんきょう

に優
やさ

しい「クリーン農業
のうぎょう

」は、将来
しょうらい

も農業
のうぎょう

を続
つづ

けるために必要
ひつよう

だと思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん

クリーン農業
のうぎょう

について、「どちらかといえば必要
ひつよう

ではないと思
おも

う」人
ひと

がいることがわかりました。

【質問
しつもん

】　化学肥料
かがくひりょう

や化学合成農薬
かがくごうせいのうやく

をできるだけ減
へ

らして環境
かんきょう

にやさしい方法
ほうほう

でつくったお米
こめ

や野菜
やさい

についている「YES!clean
いえす！くりーん

マーク」をお店
みせ

などで

見
み

たことがありますか。

みなさんの意見
いけん

YES!clean
いえす！くりーん

マークについて、「名前
なまえ

は聞
き

いたことがある」人
ひと

がいることがわかりました。

【質問
しつもん

】　「YES!clean
いえす！くりーん

マーク」がついたお米
こめ

や野菜
やさい

を食
た

べたいと思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん

YES!clean
いえす！くりーん

マークがついたお米や野菜を「食
た

べたいと思
おも

う」人
ひと

がいることがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい

北海道
ほっかいどう

クリーン農業推進計画
のうぎょうすいしんけいかく

（第
だい

８期
き

）に基
もと

づきクリーン農業
のうぎょう

の温室
おんしつ

効果
こうか

ガスを減
へ

らす効果
こうか

などをもっと道民
どうみん

の

皆
みな

さんに知
し

っていただくとともにYES!clean
いえす！くりーん

マークがついたお米や野菜をお店
みせ

で買
か

って食
た

べてもらうことができるよ

うに取
と

り組
く

みます。


